

ulius 5.
ndeletileg
a halott-
teljesíteni
tálmegyei

3-án.
n Emil,
lgabiró.

ás
ekkel

tea 267.
590 x 1



ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

ek

Szerkesztőség iroda:

Nagy-Becskek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitzer Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1899.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felolós szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXVIII. évfolyam. 152. szám.

Hírfizetési árak:

Egész évre ——— 12 fr.
Félévre ——— 6 „
Negyedévre ——— 3 „
Egy hóra ——— 1 „
— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével minden nap este 6 óráig.

Csütörtök, július 6.

A kisebbség.

Nagybecskerek, július 6.

(z—y.) Az ellenzéki lapoknak, ha már okosabb dolog nem jut eszükbe, kedvenc témájuk fennen hirdetni és bizonykodni a mellett, hogy az ország közvéleménye az ő elveiket vallja, hogy az a tömör párt, mely a kormányt támogatja nem képviseli az ország józanul gondolkodó lakosságának többségét, hanem példátlan erőszakoskodással összeszedett, husos fazekakban kanalazó, koncokon rágódó minden hatalmi szó előtt szepegve meghunyászkodó, gyáva férfiakból áll és hogy jogtalanul hivatkozik azzal, hogy az ország többsége is úgy gondolkozik, mint az országgyűlés többsége.

Az egyedül üdvözítő politika csak az ellenzéki pártoké, a haza javára, üdvére csak azoknak az elveknek a megvalósítása szolgál, melyeket ezek a platoi jellemű urak vallanak.

Ezekkel a nagyszájú hitegetésekkel nagyon is jó koronként ismételve szembe szállani s azokat a maguk értéktelenségére leszállítani, mert a közvéleménynek, kivált a becsületes magyar nép közvéleményének nagyon könnyen be lehet adni ezeket a maszlagos beszédeket s az újságolvasók jelentékeny százaléka meg is esküszik arra, hogy amit az ő újságában nyomtatott betűkkel olvasott, az szent igaz.

Elismerjük ugyan, hogy van egy jelentékeny tömege a választó közönségnek, mely értelmi és erkölcsi tekintetben nem áll azon a fokon, hogy szavazatát csak a meggyőződés sugallja, hanem a pálinka és főképp a hitegetés.

De nézzünk csak körül ezek közt s beható vizsgálat után azonnal felfedezzük, hogy ezekben az eszközökben az ellenzéki pártok sem válogatósak, sőt ami a szegény könnyen hívő nép hitegetését, teljesíthetetlen ígéretekkel való elbolondítását illeti, abban az ellenzéki pártok különös kiváltságokat élveznek.

Dörögni az adófizetés ellen, ami mindenki kötelessége, ígérni földosztást, ami nem kivihető, befolyásos kortesek fiainak patikajogot: nem hitványabb dolog-e, mint öt frt fuvarbért fizetni egy szegény parasztnak, ki a tizedik falujából jön a választási szék helyre, szorgos munkáját abbahagyván?

Ezeknek a választóknak „jóakarátát” az ellenzéki pártok sokkal piszkosabb eszközökkel vásárolják meg, mint a szabad- elvű párt.

Ha pedig az ország intelligens lakosságának zömét nézzük s végig tekintünk azoknak sorain, kik tudásuk, tehetségük, szorgalmuk révén az intelligencia gyűjtő nevére magukat érdemessé tették, még jobban kidomborodik a kisebbség állítása, mely hamisított többségről beszél.

Hiszen alig van az országban jelentősebb ember, kivéve azokat, kik velük született elégedetlenségüknél, feudális hajlamaiknál, vagy pedig családi összekötetéseiknél fogva örökké ellenzékiek lesznek, bármilyen párt jusson uralomra, aki ne vallaná magát a szabadelvűség őszinte és tántoríthatlan hívének, különösen az immár lezajlott nagy küzdelem tanúságai következtében, melyben a nagy „homentők” ugyancsak kimutatták a foguk — feketéjét.

Avagy nem azt bizonyítja-e a sok pótválasztás, melyek a szabadelvű pártoknak az óriási népbolondítással és pénzáldozatokkal szemben, miket különösen a néppárt fejtett ki, minden kerületben fényes győzelmet biztosítottak?

Hát hiszen ez a kisebbség, a meddig ilyennek marad, nem lesz egyéb, mint egy szabadalmazott népbolondítási vállalat, melyet az ország közvéleménye soha sem fog többséggé csinálni.

A „TORONTÁL” tárcája.

A szerelem.

Az ocean hullámai közül világitó torony emelkedett, mint valami bolygó csillag a tintafekete égbolton; a toronynak Karadec és Péter voltak őrei. Karadec nek Bretagne, Péternek Flandria volt a hazája. Elmerülve a végtelenségbe, szülőföldjüktől és élő lényektől távol, a két ember szerette egymást. Egyszerű emberek voltak mindketten, s lelkeik kitágultak az űrben és magányban. Szívük jó, értelmük lassu, szemük álmodozással teljes, mint az olyanoké, akik folyton a látóhatárt nézve, tudatára jutottak a végtelenségnek, de nem félnek tőle.

Nyugodalmos életüknek a világitó torony gondos ellátása adott táplálékot; a torony szinte élő lény volt szemükben, lelkes élő lény, mert hiszen veszedelemtől beszélt a sötétségnek és embertársaitak óvta a haláltól. Az ő magányos életüknek is megvolt a maga ideálja: mindketeknek volt egy-egy menyasszonya, kiről nagy tisztességtudással beszélgettek. A világitótorony csak eszköz volt, a menyasszony volt a cél.

Leveleket mutogattak egymásnak és naivul magyarázgatták a völegényi mivoltukat. Később Karadec breton legendákat mesélt bajtársának, vagy pedig az izlandi halászatról beszélt neki. Péter olvasni is tudott és egy-egy német regényt fordított le Karadec számára. Mert Péter türelmes figyelemmel leste el a bretagne-i kiej-

tést, Karadec azonban már az első napokban majd kitérte nyelvét a német mássalhangzókkal és lassankint belátván a sikertelen küzdelmet, végre is lemondott a flamand szójárás megtanulásáról.

Nem igen szerettek beszélgetni, hanem naphosszat tanulmányozták a felhőket, a szelek járását, a fenyegetően hömpölygő hullámhegyeket. Csöndes időben kinn halászgattak a homokzátonyokon. Ha a tenger nyugtalan volt, akkor az életmentésekért kapott érmeiket tisztogatták, melyek tükröként ragyogtak. Igen nagy szórakozásuk tellett és élelmiszeres csónak megérkezésében, mely minden harmincadik napon eledelt és hirtet hozott a szárazföldről.

És ők boldogok voltak; hallgatagságukban egyesülve, nem érintkeztek a gonoszsággal és a jót nem nézték gyanakvó szemmel; egyenlő, gyöngéd és szelid emberek voltak.

Egy éjjel rettenetes vihar dühöngött, úgy, hogy nem is váltakoztak az örködésben, hanem mindketten ott maradtak az obszervatóriumban és folyton a zugó örvényt nézték.

Az égboltonatón vésző tüzhányó hegyek hasadoztak és az ocean iszonyatos zürzavarban hánykolódott.

A villámfényben egyszerre mentőcsónak tűnt elő, husz méternyire a toronytól a törött árboc, megrongált lélekvesztő egy hullámhegy tetején imbolygott, mint valami tragikus árny és megbomlott köztétele ide-oda csapkodott az orkánban.

Az olasz parlamentet, melyben az obstrukció minden működést meggátolt, berekesztették. Ugy látszik, a kormány az új választásokat szándékozik elrendelni, hogy megcsinálja a számvetés próbáját. Ha az obstrukciók nem gyöngült, vagy épen nagyobb számban térnek vissza, akkor tudja a kormány, hogy mennie s helyét másoknak átengednie kell, míg ha az ellenzék gyöngébb lesz, ebben az erőes eljárásra való ösztönzést láthatna. Mindenesetre feszült figyelemmel várhatjuk az olaszországi dolgok további fejlődését. Ez nemcsak magára az országra, hanem egyáltalán a parlamentárizmusra nagy fontosságú lesz, mert eldölhet, vajjon az obstrukció a nép által helyeselt, tehát megengedett harceszköz-e, avagy a parlamentben csak parlamentáris fegyvereket tart megengedhetőnek a nép.

HIREK.

Tájékoztató.

Július 17. Közigazgatási bizottság.

A gőz- és kádfürdő mindennap reggeli 6 órától est 7 óráig nyitva van; hölgyek részére a gőzfürdő kedden és pénteken d. u. 5 óráig; ugyanazon napokon fél 6-tól 8 óráig este urak részére is. Naponta zuhany-fürdő.

— Személyi hírek. Rónay Jenő főispán és dr. Dellimanics alispán visszaérkeztek Nagy-Becskekerekre.

— Vasúti ülés. A torontáli helyi érdekű vasutak végrehajtó-bizottsága folyó hó 10-én ülést tart.

— A megyés püspök utja. Dessewffy Sándor csanádi püspök tegnap Temesvárról Budapestre érkezett. Onnét a főpap több heti tartózkodásra Karlsbadba utazik.

— Egy plébános ünneplése. Sándorházaórl írják lapunknak: E napokban 11 csanadegyházmegyei lelkész ülte meg áldozásának 25-ik évfordulóját, köztük községünk szeretett plébánosa Reinlein József is. Ez alkalmat felhasználta a község lakossága, hogy szívélyes óvációkban részesítse a mindenki által tisztelt lelkipásztort. A község nevében Eisel M. jegyző üdvözölte az ünnepeket, szép beszédeben kifejezést adva a lakosoknak a jubiláns iránt érzett szeretetének és ragaszkodásának. Reinlein plébános meghatva mondott köszönetet a szívélyes óvációért és ígéretet tett, hogy úgy mint eddig, úgy ezentúl is hűveinek fogja szentelni működését. A lélekemelő ünnepélyt kedélyes lakoma fejezte be.

Távolabbról egy szirénnek kétségbeesett bögése hallatszott. A hullámhegy völgygyé roskadt már csak árbóctörédek meredtek ki a tajtékából. A csónak szerteszúródott a zátonyon.

Tíz lépésnyire az üdvtől emberek pusztultak el. Mindenesetre olyanok is voltak közöttük, kiket még nem nyelt el az örvény; ezek uszó deszkaszálakba kapaszkodva szidták magukban a világitó torony reszkető fényét. Így nézi az életet az, ki már a halálban van.

A két ember sápadtan nézett egymásra: — Világitás a reflektorral, — én kimegyek a tengerre . . . szólalt meg Péter mesterkéletlen hangon.

— Maradj csak, majd én megyek — mondá Karadec.

De a flamand ember gyöngéden eltolta magától a bajtársát.

— Nem úgy van az. Neked anyád van és vén apád. Nekem már senkim sincs, akit tápláljak.

Péternek igaza volt. Karadec elhallgatott. A flamand ember már a csigalépcsőre lépett, amikor a breton ember megölelte.

— Aztán jól világitás ám! kiáltott vissza Péter.

Karadec feszült idegekkel, dobogó szívvel vetett egy fénykévet a félig elmerült csónakromra. Péter eloldozta a világitó torony csónakját és Karadec felülről nézte, hogy a csöpp kis dióhéj mint csuszszan bele a fény sugarába, mint furódik a viharba, mint tűnik el, mint kapaszkodik fel hősiesen a bömblő hullámtarajokra. Péter küzködött, mint egy Titán. Egy óriási

— **A zenekedvelők hangversenye.** A nagy-beckerek zenekedvelők hangversenye iránt, melyet szombaton tartanak a kaszinó kertjében, élénk érdeklődés mutatkozik városszerte. A műsorba a zeneszámokon kívül ezuttal két éneket vettek fel, ami bizonyára nagyban hozzájárul a műsor élénkítéséhez. A hangversenyt tánc követi.

— **Danilo trónörökös házassága.** A legutóbbi napokban híre járt, hogy Danilo montenegrói trónörökös beteg és így Jutta mecklenburg-strelitzi hercegnővel való házasságát elhalasztják. Most azonban hivatalosan jelentik, hogy az esküvő a kitűzött időben, vagyis e hó 27-én fog Cettinjében megtörténni.

— **Holt-idény.** Az a bizonyos cápa még nem ütötte ugyan fel rettenetes fejét az ujságokban, de már itt van, visszavonhatatlanul a holt-szezon, mikor tudvaleg nem történik semmi, alszik minden. Most már minden társaságban asszonyoknak fürdőre kell menni s rövidesen megszűnik két hónapra a tennisz, a krikett, a korzó s leeresztett redőnyöket fog lépten-nyomon látni az ember. A város ki fog fogyni a naftalinból s megtelek szalmaözegekkel, kiknek az esztendő ezen része aranykoruk.

— **Uj bankjegyek.** Az osztrák-magyar banknál többféle kivitelben elkészítették néhány próbáját a 10-es, 50-es, 100-as és 1000-es koronás bankjegyeknek és benyújtották azokat a közös pénzügyminiszteriumnak. A pénzügyminiszterium még nem döntött.

— **A biciklisták.** Nincs és nem lehet kifo gásunk az ellen, hogy a kerékpározók a járdán üzzék passziójukat. Ezt a miniszter is megengedte, legyen tehát. De már azt nem enged meg a miniszter sem, hogy a bicikliző urak a legörültebb gyorsasággal vágassanak végig a járdán, komolyan veszélyeztetve a járók-kelők testi épségét. Olyan könyelmű apa meg már alig akad, aki a gyermekét kíséret nélkül ki-eressze a házból, mert hiszen nem tudhatja, melyik percben gázolják el. Arról meg mit szóljunk, hogy estenkint seregstül látni kerékpározókat, de valamennyit lámpa nélkül. Ajánljuk ezeket a dolgokat a rendőrség és a kerékpározók figyelmébe, mert nem tételezzük fel ez utóbbiról sem, hogy szívesen látná ezeket a visszaéléseket, melyek ellenszenvet keltenek a sport iránt.

— **Tömeges betörések.** A perjamosi betörésről kiderült, hogy cigányok követték el. A vakmerő karaván először egy korcsmába hatolt be. Kifeszítettek egy fiókot s egy könyvről 2 frtot vettek el. Sietségükben elfelejtették a könyvet fölemelni, pedig alatta 1800 frtot találtak volna. A cigányok azonban lépések zaját hallották és óvatosan kibújtak a korcsmából, mert féltek, hogy csendörök vannak a nyomukban. Csalódtak. Egy éjjeli őr jött s az úgy megijedt tőlük, hogy elfutott és el is bujt. Ezalatt Fáraóék egy üzletet törtek föl és elvittek 32 selyemkendőt, meg egy rud szalámit. Egy üve-

gesnél 200 frtot, egy borbélynál pedig 130 frtot raboltak el. A csendőrség Zimánd Ujfalu környékén erőlyesen nyomozza őket, de eddig eredménytelenül.

— **Nagyszentmiklósi vásár.** Levelezünk írja: Országos vásárunk f. hó 1., 2. és 3-án tartatott meg. Az állatvásár nem nagy felhajtással s a gazdaközönség elfoglaltsága miatt kicsiny forgalommal folyt le. Gyöngye volt a vegyes vásár is, amit nagyrészt a kedvezőtlen időjárás okozott.

— **Köszönetnyilvánítás.** A nagybecskerek kerestvény ifjusági egyesület erdei mulatságára Vég Lajos dr. ur a tiszteletjegyet 2 frtot küldött, a miért hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

— **A bélyeg és a váltó árusítása.** Semmiféle állami monopóliumnál nincs olyan sok vesződsége és nincs olyan kevés haszna az elárúsítóknak, mint a bélyegnél és a váltónál. Az elárúsító tíz százalékot kap a dohány után, a bélyegen és a váltón pedig csak másfél százalék a haszna. A vidéken, kisebb községekben e miatt nem is akad elárúsító s a földművesnek, meg a jegyzőnek félnapot is el kell vesztegetnie, a míg a városból egy ötkrajcáros bélyeget, vagy váltót hoz. Az elárúsító mozgalmat indítottak, hogy a kormány a bélyeg és a váltó eladásáért is tíz százalékot adjon nekik. Akkor megszűnnek minden mizéria, mert még a legkisebb faluban is szívesen jelentkeznek elárúsítók.

— **Elmentek!** Így sóhajtott fel ma reggel nem egy szalmaözegegy. Hogy kik mentek el? Hát a Follis Caprice tagjai, kik között, miként tudva van, igen csinos leányzók is vannak s ebből az okból láttunk a mai nap folyamán számos leborzongott fejű embert. Nem zengünk a bretil művészeinek dícsimuszokat, de annyi bizonyos, hogy igen unalmas estéknek nézünk elébe. A „Follis“ művészei egyébként 2—2 napra Verseczre és Pancsovára mennek, onnan pedig Temesvárra egy 3 heti vendégtájkra.

— **A délvideki gabonauszor.** A fehértemplomi törvényszék tegnapelőtt hozott ítéletet a gabonauszorával vádolt Nádas Adolf kereskedő monstre-pörében. A panaszosok és tanuk száma oly nagy volt, hogy a törvényszék tanácsa Bavanistye faluban tartotta a tárgyalást, a melynek csaknem összes lakói eladták termésüket a vádoltnak. Nádas a Weisz Zsigmond és társa budapesti cég képviselője volt. Minthogy a törvényszék beigazoltak találta a vádat, Nádas két hónapi börtönrre és 2200 forint pénzbüntetésre ítélte. Ezenkívül kimondta, hogy a bavanistyei parasztek csak a valóban megkapott kölcsönösszegeket s ezek öt százalékos kamatát tartoznak megfizetni, de nem azt az összeget, a melynek erejéig kényszerhelyzetükben kötelezettséget vállaltak. A tárgyaláson Répászky Ferenc ügyész konkrét tényekkel bizonyította, hogy Nádas rendszeresen kifosztotta a bavanistyei parasztekot.

— **Mulatság.** A német eleméri ifjuság f. évi július hó 8-án a „Huszárhoz“ címzett vendéglő nagytermében monologok előadással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj: személyenként 1 korona. Kezdeté esti 1/2 8 órakor. A műsor a következő: Az öngyilkos (monolog) Abrányitól, előadja Géhler József tanító-jelölt. — Tót táncmester (monolog) Gabányitól, előadja Galler János jegyzőgyakornok.

— **Szőlő- (gyümölcs-) kiállítás Szegeden.** A szegedi országos gazdasági kiállítás keretében szeptember 3—10. szőlőkiállítás is lesz. Felkértek mindazok, akik a kiállításon résztvenni óhajtanak, hogy bejelentéseiket legkésőbb augusztus 1-ig tegyék meg, mert későbbi jelentkezés nem lesz figyelembe vehető. Kívánatos, hogy minden vidékről főleg azon borfajok válogatott példányai küldessenek be, melyek az illető vidék borjellegét hivatják képviselni, azonkívül pedig a legjobban bevált csemegefajok. A kiállítás ideje egy kissé korai lévén, egyes szőlőfajokból ilyenkor még teljesen érett példányok nem találhatók. Ez esetben persze félig érett fürtöket is lehet beküldeni, ha azok máskülömben a forma, nagyság és fajtisztaság kellekeinek megfelelnek. A legfontosabb, hogy minden faj a helyes amplografiai elnevezéssel jelöltesse meg. A szőlőkiállításon a részvételi díj 50 krajcár, azonkívül minden külön faj után még 20—20 krajcár. Minde fajtából legalább 4 5 fürtöt kell beküldeni, melyek a fürtnyélre kötött cédulával jelölendők meg. Azonkívül minden fajtához tanácsos egy nagyobb — keménypapíros — cédulát készíteni, mely a szőlőfajt és a kiállító nevét, az egész gyűjteményhez pedig egy még nagyobb táblácskát, mely a kiállító nevét és a szőlő helyét jelöli meg. Bővebb felvilágosítást és bejelentő ivatek Drucker Jenő csoport-biztosnál lehet szerezni (Budapest, Köztelek).

Színház és irodalom.

— **A torontáli színiszövetkezet.** Legutóbb közölt cikkünkre, melyben nagyszentmiklósi levelezünk újból felveti a torontáli színiszövetkezet kérdését, a melybe véleménye szerint Nagy-Beckerek, Kikinda, N. Szt.-Miklós, Pancsova és Zsombolya volnának bevonandók, több torontál-megyei lap reflektál, többek közt a „Pancsovai Ujság“ is. Laptársunk két kérdést intéz a fent említett városok lakosságához, nevezetesen:

1. Hajlandók-e a torontáli színiszövetkezet létesítéseért munkába állni?

2. Hajlandók-e az ügy érdekében, egy augusztus hóban tartandó közös értekezletre megbízottakat kiküldeni.

Bármennyire helyeseljük is kollegánk ezen határozott állásfoglalását, mégis megjegyzendőnek tartjuk, hogy augusztus hava szerény nézetünk szerint nem volna a legalkalmasabb idő egy ily nagyfontosságú kérdés megvitatására, mert ilyenkor igen sokan azok közül, kik a munkában résztvenni óhajtanak elmennek minél messzebbre, ami meleg vidékünkön s hogy egyebet ne

hullám elnyelte. Azután csónak nélkül tünt elő és belekapaszkodott egy bojté ba. Egy második óriási hullám kivetette a torony lábához; jobb karjával valami bizonytalan alakú, nehéz tömeget szorított magához.

Karadec már ott volt mellette és terhével együtt fölraggatta a vashidra.

— Ejnye, egy asszony!

Fölvitték a lakószobájukba, a világító toronynak egyetlen szobájába. Fejjel letelék fektették, hogy a sok víz kijöhessen belőle, amit elnyelt. A nő sóhajtott és vacogni kezdett a láztól.

— Fázik, mondá Karadec és a hamvadó vörös parasztat fölszította a kályhában.

— Le kell vetkőzdetni, mondá most Péter.

Az ismeretlen nő testére tapadt facsaró vizes ruhákat minden balsejtelem nélkül szedték le róla; azután egy takaróra fektették, jó közel a tüzhöz.

*

Egyszerre valami erőszakos, hirtelen változás ment végbe a lelkükben.

Hosszasan, egy szót sem szólva, kábultan bámulták a gömbölyded gyöngéd testet, mely vörös fényben világított; egészen megfélekedtek egymásról. Mintha valami titokról hullott volna le a fátyol előtőlük, mintha valami ismeretlen, iszonyatos szesznek varázsa uralkodnék rajtuk.

Szemeik uj fénytől csillogva kereszteszédtek; bizalmatlan, csaknem ellenséges villám villant meg bennök. Péter fűrgén dobta a takarót, a meztelen testre.

A nő fölvetette a szemeit. Érdhetetlen szava-

kat hóböggött és bizonytalan tekintettel körülpillantva, felkönyökölt.

— Legyen nyugodt, mondá neki Karadec élénken, breton nyelven, már most meg van mentve, mi majd ellátjuk!

Szemérmesen rezzent össze a nő, elbujt a takaró alá és érthetően suttozta:

— Ich verstehe nicht.

A flamandok csak egy elrontott változatát beszélék a német anyanyelvnek. Péter megrázódott örömeiben. Erti a nő szavát és beszélni is tud vele! Sajátságos gyöngéd félnépségtől rezgő hangon rögtön vigasztalni kezdte a zokogó teremést, ki a hajótörésben elpusztult övét siratta. Karadec egy szót sem értett és vadul nézte a jelenetet. Egyszerre öklöbe szorította kezeit; az idegen nőnek Péterre tapadtak a tágra nyílt szemei és hálásan mosolyogtak egy kissé...

A következő napokon a két férfi nem beszélt többé egymással. Szemeik vért szomjaztak és ők kerültek egymást.

Amikor azonban Karadec volt soros a lámpáknál, Péter hosszasan beszélgetett a vendéggel. Erőtéljes, egészséges nép-leánya volt a nő, ajka vastag és eleven forró a bőre. Elmondta az életét, épp Afrikába akart kivándorolni két fivérével, de ez a szerencsétlenség dugába döntötte terveit. Már most mit csináljon?

Péter mosolygott. Ez a duzzadó kebel elfelejtette vele a völegénységét és így szólott: — Egy pár lesz belőlünk.

Flandria szülötte remek egy szál ember volt, nagy szemei kékek és szelidek, mint a reggeli kőd. A nő elhalmozta gyöngédséggel,

ajkaik összefortak és mellük dagadozott. A nő hallgatott, összerázkódott és gondolatokba merült.

Egy este szédülés környékezte Karadecet. Biborpiros köd borult szeméire, halántéka majd szétpattant, szíve mélyen visszahúzódott mellébe, mint apálykor a tenger és valami rettenetesen fájdalmas szorongástól húzódtott össze.

Egyszerre otthagya lámpáit, lement a lépcsőn és mint a forgószél toppant a szobába.

A tüzhely előtt, ahol nemrég tulvilági fényben látta tündökölni az asszonyi testet, Péter és a nő eszüket vesztve ölelkeztek...

A breton embernek kés volt a kezében; a szerelmes párhoz ugrott és lesújtott vele. Péternek vér bugygyant ki a száján és nem mozdult többé.

A gyilkos ránézett előbb a bajtársa tete-mére, azután a nőre, ki egy sarokba rebbenve, reszketett félelmében, Karadec tanácstalanul állott; testét hideg verejték verte ki. Azután előbbre tántorgott, elcsuszott a vérben és térdre rogyott.

Lehorgaszott tejjel kezdte mondani a Miatyánk-ot és amikor az „amen“-hez ért, szíven szurta magát.

*

A tavaszi éjnapegyén idejében történt; a vihar még mindig dühöngve korbácsolta az oceánt. A világítótorony intó sugarát nem vetette többé a hullámhegyekre. E jelenként a hajók egymás után zuzódtak szét a zátonyon.

Ahogy az asszony megjelent a magányban, rögtön elkövetkezett a bün órája. Szerellem és halál ölelkeztek egymással... (Franciából.)

emlitsünk, épen Rónay főispán, aki nélkül a szövetség életbeléptetését elképzelni sem tudjuk, a jövő hónapot valószínűleg Koritniczán fogja tölteni.

— Eötvös Károly mint regényíró. Vannak sokoldalú geniek, a kikről bizást el lehet mondani, hogy akármilyen térre lépnek, tökéleteset fognak alkotni. Ezek közé tartozik Eötvös Károly hazánk legnagyobb kriminalistája. Neve, mint ilyen az egész világon ösmert és tisztelt. De Eötvös Károly genije nemcsak ezen a téren otthonos. Lángesze a szellem birodalmának minden terét bejárja és valósággal sehol sincs határa e nagyszabású ingeniumnak. Az Egyetértésnek majdnem minden számában olvashatunk tőle érdekfeszítő dolgozatokat, tele a gondolat és eszme mélységeivel. Essay-k, memoírok jellemrajzok, jogtudományi értekezések, vezércikkek, a melyek a legremekbbr magyar toll tündöklő szüleményei. Nemcsak tudásával, hihetetlen emlékezőtehetségével, óriási látókörével imponál, hanem a gondolatok erejével és hatalmával, az érzések mélységével is páratlanul zamatos, igaz magyar humorával is. Csak mostanában fejezte be ugyancsak az „Egyetértés”-ben a „Gróf Károlyi Gábor följegyzései” című ciklust, amely az egész országban a legnagyobb feltűnést keltette. Mindezek a dolgozatok kizárólag az Egyetértésben jelentek meg, a minthogy azután megírandó művei is mind e legnagyobb és legelterjedtebb orgánumban fognak megjelenni. E lap olvasó közönsége napról-napra terjed és óriási arányokban növekszik. Eötvös Károly most új meglepetésben részesíti a magyar olvasóközönséget. Ugyancsak az „Egyetértés” a jövő évnegyedben Eötvös Károly tollából egy nagyszabású, nemzeti tárgyú regénynek a közlését fogja megkezdeni. Már az a tény, hogy Eötvös a regényirodalom felé fordul, elég arra, hogy az érdeklődést a legnagyobb mértékben fölébressze. Az utolsó félszázad történetét nálánál jobban senki sem ösméri; embereket, korszakokat jellemezni magyar író úgy jellemezni nem tud, mint ő. Eppen ezért ez a regény bizonyára utolsó félszázadunk legérdekesebb terméke lesz s bizonyára újra jelentékenyen megnöveszti az Egyetértés olvasóközönségét. Az Egyetértés előfizetési ára negyedévre 5 frt s mutatószámot kívánatra szívesen küld az Egyetértés kiadóhivatala.

KÖZGAZDASÁG.

Az ország termései.

Nagybecskerek, július 6.

Most, hogy az aratás az ország tulnyomó részében megkezdődött, kétszeres fontossággal bír a földmivélsügyi miniszternek jelentése, a mely a terméskilátásokat tünteti fel a gazdasági tudósítók június 30-iki becslése alapján. A becslés számadatai természetesen csak hozzávetőlegesek lehetnek, a becslés maga azonban a miniszter célszerű rendelkezése folytán oly gondos és megbízható, hogy úgy a gazdaközönségnek, mint a kereskedő-világnak az óhajtott tájékozást nyújthatja. Konstatálni lehet a jelentésből azt az örömdetes tényt, hogy az utolsó jelentés (június 20.) óta mutatkozó esős idő sokkal kevesebb kárt tett a vetésekben, mint félni lehetett és most már bizást elmondhatjuk közepes, sok helyütt jó közepes termésre számíthatunk, a mely például a buzánál a tavaszi természettel összevetve, harmadfél millió métermázsával kedvezőbb eredménnyel biztatja a gazdákat.

Az őszi buza vetések aratását a homokos síkföldön és az Alföld nagy részében már megkezdték s a munkálatokkal serényen előre is haladtak a gazdák, de a július 2-ikán bekövetkezett országos esőzés a munkálatokat egy-két napra megszakította. Az aratással eddig elég jól haladtak a gazdák, kivétel képeznek csupán azok a helyek, a hol megödlt és összekuszált vetések voltak, miután ily helyeken a munka nemcsak lassabb és nehezebb, hanem jóval költségesebb is. A buzakalász és szemképződés a dült és rozsdalepett vetések kivételével eddig általában mégis valamivel több reményt nyújt a június 25-én jelzett állapotról.

Az ország nagy részében közepes, sőt itt-ott jó közepes, helyenkint azonban közepesen aluli lesz a termés a szerint, minő károkat szenvedtek a vetések. A bevetett területet 5,515,000 katasztrális holdra téve s tekintve, hogy az országos termés átlag ez idő szerint is megközelelti a 7 métermázsát: általában remélni lehet, hogy az összes buzatermés hozama 36—37 millió métermázsá között fog ingadozni. Önként értehető azonban, hogy most is élünk kell azzal a

fentartással, mely szerint a tényleges eredmények a jelzett termés-becslést meghaladhatják, vagy mögötte is maradhatnak, miután — főleg a rozsa esetleges terjedése kivált azokon a vidékeken, a hol a vetések még zsengék, még mindég tetemes károkat okozhat, nemkülönben igen káros határu lehet a bekövetkező rekkenő hőség ott, a hol a szem még nem keményedett meg.

Az országban remélhető átlagos termés-hozamhoz, tehát mintegy 7 métermázsához viszonyítva, aránylag a legkedvezőbb termésre, azaz kat. holdankint 7 métermázsá s azonfelüli eredményre van kilátás: Bars, Esztergom, Nógrád, Nyitra, Pozsony, Baranya, Fejér, Moson, Somogy, Sopron, Tolna, Veszprém, Bács-Bodrog, Heves, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Borsod, Gömör, Kishont, Békés, és Hajdu vármegyékben; 7 métermázsán aluli, illetve kat. holdankint 6-7 métermázsá közti termésre van kilátás: Hont, Trencsén, Győr, Komárom, Vas, Zala, Csongrád, Abauj-Torna, Sáros, Ung, Zemplén, Bihar, Marmaros, Szabolcs, Szilágy, Arad, Csanád, Krassó Szörény, Temes, Torontál, Alsó-Fehér, Beszterce-Naszód, Brassó, Csik, Fogaras, Hunyad, Kis-Küküllő, Kolozs, Maros-Torda, Aranyos és Udvarhely vármegyékben.

Szerkesztői üzenetek.

D. Verse ezuttal sem közölhető. Ilyen strófkával nem lehet még feljutni a Parnasszusra:

Ah mily karesu
A fa sudara . .
Elérkezett
Életem nyara.

Mi köze a fa sudarának az ön élete nyarához?

Poéta. A fogadást ön nyerte meg. Kalap és plafon nem jó rimek, de általában nem is rimek.

Kezdő. Mindenkitől szívesen közlünk tárcacikkeket, csak jők legyenek.

TÁVIRATOK.

A főrendiházból.

Budapest, július 6. (A „Torontál” ered. távirata.) A főrendiház egyesült hármass bizottsága ma kezdte meg a kiegyezési javaslatok és a képviselőház által legutóbb letárgyalt egyéb törvényjavaslatok tárgyalását, melyek a főrendiház plénumában szombaton kerülnek megvitatás alá.

Hó.

Budapest, július 6. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Klagenfurtból jelentik, az éjjel igen sok hó esett. Hasonlót jelentenek a pirenneusokból is.

Ferradalom Szofiában.

Budapest, július 6. (A „Torontál” eredeti távirata.) Zimonyból jelentik: Belgrádban tegnap az a hír terjedt el, hogy Szofiában kitört a forradalom. Ezek a hírek az O. É. értesülése szerint alaptalanok s elterjedésükre valószínűleg az adott alkalmat, hogy a kormánypart 14 képviselője kijelentette, hogy átlép az ellenzékre A kormány ezt mozgalom jelenek vette és megtett minden óvintézkedést. Forradalomról és Ferdinánd fejedelem elleni merényletről szó sincs. Még a belgrádi és bécsi kompetens körök sem tudnak semmit a forradalomról.

Nyugalom Belgiumban.

Budapest, július 6. (A „Torontál” ered. távirata.) Brüsszelből jelentik: A kormánynak tegnap, a képviselőházban tett nyilatkozata következtében minden mozgalom megszűnt.

A Dreyfus-ügy.

Budapest, július 6. (A „Torontál” eredeti távirata.) Párisból jelentik: A „Figaro” szerint a rennesi hadbírósnak elnöke Jourdy ezredes lesz. A Libre Parole szerint Baurepaire vallomása megdönthetetlenül be fogják bizonyítani Dreyfus bűnösségét. Ezzel szemben az Aurore azt jelenti, hogy Baurepairet a liga néhány fiatal tagja felültette.

Spanyol zavargások.

Budapest, július 6. (A „Torontál” ered. távirata.) Madridból jelentik: Számos déli városban az este ismét zavargások voltak. Számos ablakot beverték, néhány helyen pedig felgyújtották a hivatalokat. A helyzet igen aggasztó.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, 1899. július 6.

A készárúüzlet hivatalos árjegyzései:

B u z a	kilős	100 kilogr. ára		kilős	100 kilogr. ára	
		frtől	frtíg		frtől	frtíg
Bánsági	uj	76	9.40	80	9.75	9.85
Tiszavidéki	„	76	9.40	80	9.75	9.80
Pestvidéki	„	76	9.25	80	9.65	9.75
Bácskai	„	76	9.35	80	—	—

		kilős	
		70-72	7.05
Rozs	ó elsőrendű	7.05	7.15
„	„ másodrendű	6.90	7.00
Árpa	„ takarmány	6.00	6.30
„	„ ételni való	6.20	6.50
„	„ sörfőzésre való	6.40	6.70
Zab	„	39-41	5.85
Tengeri	ó bánsági	—	4.50
„	„ másnemű	—	5.00

Határidő-üzlet.

Budapest, július 6. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) Buzában az árak állandóak. Felmondott 9000 mm. tengeri. Kötetett:

Buza októberre	9.01—9.02
Rozs októberre	7.01—7.02
Zab októberre	5.52—5.53
Tengeri júliusra	4.51—4.52
Tengeri augusztusra	4.64—4.65
Tengeri 1900 májusra	4.83—4.84
Repece augusztusra	12.50—12.60

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvényes 1899. május hó 1-től.

Erkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarra:

Temesvár felől: délelőtt 11.38, délután 5.36, éjjel 10.29.

Pancsova felől: délelőtt 10.33, délután 5.58.

Zsombolya, Alibunár és Versecz felől: reggel 8.49, éjjel 10.29.

Zsombolya felől: (keskenyvágányu pályaudvar) délelőtt 10.45, este 6.27, éjjel 10.21.

Csőszelek felől: reggel 6.24, (csak minden kedden, pénteken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbt) pályaudvarra:

Budapest, Nagy-Kikinda felől: reggel 7.52, délután 4.45, éjjel 10.22.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:

Temesvár felé: éjjel 3.00, délelőtt 10.00, délután 4.31.

Pancsova felé: reggel 8.02, este 6.20.

Alibunár és Zsombolya felé: reggel 3.00, délután 4.31.

Versecz felé: reggel 6.15, délután 4.31.

Zsombolya felé: (keskenyvágányu pályaudvar) reggel 5.05, délután 2.00, este 7.05.

Csőszelek felé: éjjel 2.50 (csak minden kedden, pénteken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbt) pályaudvarról:

Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel 5.45, délelőtt 11.49, este 7.05.

Hirdetések.

Torontálvármegye zsombolyai járás főszolgabírája.

7048. szám. 1899.

589—3.2

Pályázati hirdetés.

A lemondás folytán megüresedett és 400 frt évi fizetéssel javadalmazott nagykömlösi segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket igazoló szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám f. hó 23-ig betérjesszék, mert a később érkezőket figyelembe nem veszem.

A választási határidő a pályázat lejárta után fog kitűzteni.

Zsombolyán, 1899. évi július hó 3-án.

Fóris József,
főszolgabíró.

4063. tk. 1899. szám.

584-1.1

Arverési hirdetmény és feltételek.

A perlaszi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán a kisbirtokosok országos földhitelintézete javára 39 frt 60 kr. 6 és 7 félévi járadék összeg, ebből 19 frt 80 kr. után 1896. évi április hó 1-től, 19 frt 80 kr. után pedig 1896. évi október 1-től járó 6% kamatok, 40 kr. bírság, 7 frt, eddigi 7 frt 85 kr. jelenlegi s még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi 60. t.-cz. 144. §-a alapján s 146. §. értelmében Markovics György és Katica tomaseváci lakosok ellen a tomaseváci 1217. számú tkvben felvett: 1. I., II. és III. dűlő 21 kr. összesen 4 hold 800 □ öl szántóra 900 frt; a tomaseváci 1176. sz. tkvben: 2. II. dűlő 49 hr. 1800 hold I. o. szántó 300 frt becsárban az árverést elrendelő s ezt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közzhírré teszi.

A nyilvános árverés Tomasevác községében 1899. július 29-én d. e. 9 órakor fog megtartatni a következő, a tkvi hivatalban, mint Tomasevác községben kifüggesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

3. Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni. A bánatpénzről letett értékpapirokat tartozik vevő az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt az ingatlan becsárának 10% át tevő készpénzzel kicsérélni, minek elmulasztása a 10. pont jogkövetkezményeket vonja maga után. A bánatpénz lefizetésének kötelezettsége alól azonban a kisbirtokosok országos földhitelintézete, ha az árverezők sorába akar lépni (az 1884: 26. t.-c., illetőleg osztrák-magyarbank jelzőleg hitelosztálya alapszabályának ezen törvényben becikkelyezett 11. § V. pontja értelmében felmentetik).

Perlaszon, a kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságnál, 1899. május hó 4 én.

Toth,
kir. aljbíró.

4834. tkvi szám 1899.

581-1.1

Arverési hirdetmény és árverési feltételek.

A nagybecskereki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közzhírré teszi, hogy Meiszner Márton és Szidónia nagybecskereki lakosok végrehajthatóknak, Fiedler Ferenéné szül. Pruzsinovszki Eva nagybecskereki lakos végrehajtást szenvedő elleni 60 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. törvényszék területében levő Nagy-Becs-kerek község 352. sz. tkvben 647. hrsz. a. felvett 377. öisz. ház 300 □ öl beltelekkel, tehát a végrehajtáson kívül álló társtulajdonos Sárosi Lászlóné Pruzsinovszki Olga jutaléka is 1304 frt kikiáltási áron 1899. évi július hó 26 ik (huszonhatodik) napjának d. e. 10 órájkor ezen kir. törvényszék tkkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni.

Ha a megállapított kikiáltási áron felül ígéretet senki sem tette, az árverésre kifizetett birtok szükség esetén a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át, vagyis 130 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42 ik §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. ig. min. rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi

LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. trvszék telekkönyvi irattárában és a helybeli városi tanácsnál megtekinthetők.

Kelt Nagybecskereken, a kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1899. évi május 1-én.

Dr. Selymessy,
kir. törvényszéki bíró.

4344/99. tkvi szám.

591-1.1

Arverési hirdetmény és feltételek.

A perlaszi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság az előterjesztett kérelem folytán Tatomirov Szovra farkasdi lakos javára 10 frt tőke, ennek 1898. október 15-től járó 6% kamata, 3 frt 75 kr. óvási, 1/3% váltódíj, 8 frt 30 kr. eddigi, 5 frt 85 kr. jelenlegi s még felmerülő költség kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §-a alapján s 146. és 156. §-a értelmében Despi Darinka kis-toráki lakos ellen a Farkasd község határában fekvő és a farkasdi 858. számú tkvben foglalt:

1. 62. hrsz. I. d. 1⁵³⁴ hold I. oszt. szántónak 1/10 részére 103 frt 20 kr.

2. 62. hrsz. III. d. 534 □-öl I. oszt. szántóra egészben 32 frt.

3. 62. hrsz. V. d. 1¹⁰⁶⁷ hold I. oszt. kaszállónak 1/10 részére 103 frt 20 kr.

4. 63. számú ház és 357 □-öl ház-helyre egészben 208 frt becsárban az árverést elrendeli és azt valamint a megállapított feltételeket ezennel közzhírré teszi.

A nyilvános árverés Farkasd községében 1899. augusztus hó 2. napján d. e. 9 órakor fog megtartatni a következő, a tkvi hivatalban, mint a Farkasd községben kifüggesztett és megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Perlaszon, 1899. évi május 1-én.

Toth,
kir. aljbíró.

Torontálvármegyei török-kanizsai járás
főszolgabírája.

6405. V. szám 1899.

593-3.2

Pályázati hirdetmény.

Torontálvármegyei török-kanizsai járásába kebeleztetett Oroszlámos község székhelyvel szervezett üresedésben levő körorvosi állás betöltése céljából, mely körhöz az említett központi községen kívül Egyházaskér, Majdán és Rábé községek tartoznak, pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik a kérdéses állást elnyerni óhajtják, miszerint orvostudori oklevéllel s eddigi alkalmaztatásukra vonatkozó bizonylatokkal felszerelt kérvényeiket folyó évi augusztus hó 5-ig hozzám benyujtsák.

Ezen körorvosi állással 600 frt évi fizetés, 40 kr. nappali, 80 kr. éjjeli látogatási díjak élvezete van egybekötve.

A megválasztandó körorvos községeit az azok által előállítandó fuvarok igénybevételével hetenkint egyszer hivatalból meglátogatni, a szegényeket ingyen gyógykezeltetni, Oroszlámoson a szabályrendeletileg megállapított díjazás mellett a halottkémlési s husvizsgálati teendőket teljesíteni tartozik. Köteles végül a torontálvármegyei orvosi nyugdíj-egyletbe belépni.

T.-Kanizsán, 1899. július hó 3-án.

Tallian Emil,
főszolgabíró.

4859. tkvi szám 1899.

586-1.1

Arverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közzhírré teszi, hogy a magyar országos központi takarékpénztár vhahtatónak Czuczvarin Gyurica kumáni lakos vhahtást szenvedő elleni 78 frt iránti vhahtási ügyében a területen levő, Kumán község határában fekvő 700. számú tkvben A I. sor. 1397, 2413, 2797, 4095. és 4217. hrsz. a. foglalt 9 hold □-öl szántó 10 frt 87 kr. váltáságtőkével terhelten 1436 frt kikiáltási áron 1899. évi július hó 31-én délelőtt 9 órakor Kumán községében árverés alá fog bocsátatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. sz. Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt és óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 30 nap, a másodikat 60 nap, az utolsót 90 nap alatt, mindig az árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt a törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kinestári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. bíróság tkvi irattárában és Kumán község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén, a kir. járásbíró telekkönyvi hatóságnál, 1899. évi május hó 6-án.

Jakabffy,
kir. járásbíró.

Hirdetmény.

Az „Első dolácsi hengergőzmalom mint részvény-társaság“ 1899. évi július hó 30-án délután 3 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart Doláczon, a társaság hivatalos helyiségében, melyre a részvényesek tisztelettel meghívatnak.

Tárgysorozat:

1. Elnök és jegyzőkönyvvezetőnek megválasztása.

2. Az alapszabályok 1. és 41. §-ának kiigazítása.

3. Az alapítók részére adandó felmentvény.

4. Jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.

5. Netáni indítványok.

597-1.1

Az igazgatóság.

**Hirdetmény.**

10.000 darab

I. rendű

amerikai sima vessző**őszre eladó.**

Községeknek 1000 darabonként 10 frt kedvezményes áron. — Előjegyzés szükséges.

596-2.1

Lajosfalva község.

